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ADOPTÉ À LA SÉANCE DU 19 AVRIL 2023 
 
Procès-verbal de la rencontre du Comité consultatif des services aux 
ÉHDAA tenue le mercredi 15 février 2023 à 19 h 15 à la salle 
La Chapelle du centre administratif, séance à laquelle il y a quorum. 
 
PRÉSENCES 
Ruffin ADJA 
Josée DESCHÊNES 
Julie DRAPEAU 
Germain ÉTHIER 
Denis LEFRANÇOIS 
Geneviève RICHER 
Christine ROY 
Jacynthe TASSÉ 
Marina VELOSA SIMÕES 
 
Kathy CAMPAGNA – soutien 
Josée CLAVEAU – professionnel 
Laura DROLET – enseignant 
Caroline GAGNON – professionnel 
Noémie JACQUES – enseignant 
Marie-Andrée LESSARD – IRDPQ 
Louis MIGOTTO – enseignant 
Amélie PATOINE – enseignant 
 
Éric BEAUPRÉ – direction générale (directeur général adjoint et directeur 
des Services éducatifs) 
Véronique BOUCHARD – directrice Sainte-Geneviève 
Geneviève BUSSIÈRES – personne-ressource (directrice adjointe aux 
Services éducatifs) 
 
ABSENCES  
Ginette LEMIEUX – soutien 
Annie DRAPEAU 
Marina SIFFREDI 
Isabelle TREMBLAY 
Magaly CASTILLO 
 
AUTRES PRÉSENCES 
Andréanne POIRIER – conseillère pédagogique en adaptation scolaire 
Geneviève LAMPRON – agente de développement 
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1. ACCUEIL 
Mme Josée Deschênes, présidente, souhaite la bienvenue aux membres 
du comité et débute la rencontre à 19 h 15. 
 

2. INTERVENTION DU PUBLIC 
Il n’y a aucune intervention. 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
CCSÉHDAA. 017-22-23 Il est proposé par Mme Christine Roy, appuyée par Mme Julie Drapeau, et 

résolu unanimement, D’ADOPTER l’ordre du jour suivant : 
 

1. Accueil 
2. Intervention du public 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Procès-verbal de la rencontre du 7 décembre 2022  

4.1.  Adoption du procès-verbal 
4.2.  Suivis au procès-verbal 

5. Mot de la présidente 
6. Mot de la représentante au Comité de parents 
7. Correspondance et dépôt de documents 
8. L’inclusion scolaire des élèves – Andréanne Poirier, 

conseillère pédagogique en adaptation scolaire aux Services 
éducatifs 

9. Introduction à la réalité trans/non-
binaire – Geneviève Lampron, agente de développement aux 
Services éducatifs 

10. Chantier d’élaboration du PEVR 2023-2027  
10.1. Synthèse des consultations 
10.2. PEVR en écriture 

11. Opération annuelle « Passage primaire-secondaire » 
12. Financement des services ÉHDAA et des SRSS : état de 

situation 
13. Processus d’analyse des demandes de la mesure 30810 (en 

suivi à la rencontre de décembre) 
14. Suivi au budget du comité  
15. Conférences et rendez-vous des parents 

a) État des travaux du sous-comité 
16. Levée de la séance 
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4. PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 7 DÉCEMBRE 2022 
 
4.1 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

CCSÉHDAA. 018-22-23 Il est proposé par M. Germain Éthier, appuyé par Mme Marina Velosa, et 
résolu unanimement, DE DISPENSER la lecture du procès-verbal de la 
séance ordinaire du CCSÉHDAA du 7 décembre 2022 et de l’adopter. 

  
 4.2 SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL   
 Point 7 : La capsule sur la modification des exigences a été déposée sur 

le site du CSSDD, sous Parents > Comité consultatif des services 
ÉHDAA > Liens utiles. Elle sera également publicisée pour l’ensemble 
du personnel du CSSDD. Les parents sont invités à apporter leurs 
commentaires sur la capsule à Mme Geneviève Bussières. 

 
 Point 13 : M. Éthier avait demandé à connaître le ratio en pourcentage 

du nombre de plaintes par rapport à la clientèle. Pour chacune des trois 
dernières années scolaires, le directeur général adjoint et directeur des 
Services éducatifs (DGA-SÉ) informe qu’il a plutôt ajouté le nombre 
d’élèves ayant un plan d’intervention au secteur jeune puisque le ratio 
en pourcentage n’était pas significatif. 
 

5. MOT DE LA PRÉSIDENTE 
Madame la présidente a assisté au forum de parents ÉHDAA. Ce forum 
était axé sur la communication. Le ministre de l’Éducation, 
M. Bernard Drainville, était présent à la fin de la rencontre pour 
répondre aux questions des parents.  
 

6. MOT DE LA REPRÉSENTANTE AU COMITÉ DE PARENTS 
Mme Jacynthe Tassé informe les membres du CCSÉHDAA des activités 
qui ont eu lieu : 
 
Le 8 février : présentation sur le projet éducatif par Mme Manon Fortin, 
des Services éducatifs, aux membres du Comité de parents et aux 
membres des conseils d’établissement. 
 
Information sur la pièce de théâtre montée par un sous-comité du 
Comité de parents. Mme Tassé nous reviendra avec le thème de la 
pièce de théâtre qui sera présentée à la fin avril. 
 

7. CORRESPONDANCE ET DÉPÔT DE DOCUMENTS 
Les documents sont déposés sur le SharePoint du comité. 
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8. L’INCLUSION SCOLAIRE DES ÉLÈVES – ANDRÉANNE POIRIER, 
CONSEILLÈRE PÉDAGOGIQUE EN ADAPTATION SCOLAIRE AUX 
SERVICES ÉDUCATIFS 
Mme Andréanne Poirier, conseillère pédagogique, fait une présentation 
sur l’éducation inclusive. Elle nous parle de ce qu’est l’approche inclusive 
et comment l’école peut s’adapter aux élèves qui ont des besoins 
particuliers. La présentation sera déposée dans le dossier de la 
rencontre sur SharePoint. 
 

9. INTRODUCTION À LA RÉALITÉ TRANS/NON-
BINAIRE – GENEVIÈVE LAMPRON, AGENTE DE DÉVELOPPEMENT 
AUX SERVICES ÉDUCATIFS 
Mme Geneviève Lampron nous présente l’introduction à la réalité 
trans/non-binaire. La présentation sera déposée dans le dossier de la 
rencontre sur SharePoint. 
 

10. CHANTIER D’ÉLABORATION DU PEVR 2023-2027  
Le DGA-SÉ invite les membres du comité à prendre connaissance du 
document sur la synthèse de la consultation pour le PEVR. 
 
Il présente l’avancement des travaux. Dans le PEVR, seront adressés 
les besoins des élèves HDAA ainsi que les préoccupations avec les 
élèves issus de l’immigration. 
 

11. OPÉRATION ANNUELLE « PASSAGE PRIMAIRE-SECONDAIRE » 
Mme Bussières présente le processus du passage primaire-secondaire.  
Ce processus permet de transmettre à l’équipe du secondaire les 
informations importantes en lien avec les besoins des élèves. Dès le 
20 mars, et ce, jusqu’au 28 avril, des rencontres sont prévues entre les 
équipes du primaire et du secondaire afin d’assurer une transition 
harmonieuse pour chaque élève concerné. 
 
Les parents seront informés du processus de présentation. La 
recommandation de classement viendra par la suite en fonction de 
l’analyse des besoins des élèves. Le classement appartient à la direction 
de chaque école secondaire. 
 

12. FINANCEMENT DES SERVICES AUX ÉHDAA ET DES SRSS : ÉTAT 
DE SITUATION 
Mme Bussières nous informe qu’elle a assisté à trois rencontres du 
comité du projet pilote portant sur le financement des services aux élèves 
HDAA et des SRSS. Les rencontres prévues pour l’avancement des 
travaux les 7 et 8 février ont été annulées. Pour le moment, on maintient 
les mêmes critères par rapport au mandat des services régionaux. 
Sachant que les codes de difficulté n’existent plus dans le langage du 
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Ministère, des questionnements demeurent sur le profil d’entrée et le 
profil de sortie des élèves.     
 

13. PROCESSUS D’ANALYSE DES DEMANDES DE LA MESURE 30810 
(EN SUIVI À LA RENCONTRE DE DÉCEMBRE) 
Mme Bussières nous présente le suivi aux demandes 30810. 
 
Volet 1 (matériel adapté) : un montant de 15 078 $ a été dépensé. 
 
Volet 2 (équipement informatique) : un montant approximatif de 
77 000 $ a été dépensé. Il reste environ 8 000 $ en réserve pour 
remplacer les ordinateurs qui brisent en cours d’année et l’achat de 
logiciels comme Antidote. 
 
Les demandes sont analysées par un comité. Pour 22-23, parmi les 
162 demandes présentées, 132 ont été acceptées. 
 
Le CSSDD a reçu 59 nouveaux portables qui proviennent de la réserve 
du Ministère pour remplacer les ordinateurs désuets. 
 

14. SUIVI AU BUDGET DU COMITÉ  
Le DGA-SÉ présente le budget du comité. Sur un budget de 4 200 $, il 
reste un solde de 900 $. 
 

15. CONFÉRENCES ET RENDEZ-VOUS DES PARENTS 
 
a) État des travaux du sous-comité 
Le sous-comité est à la recherche de conférences qui pourraient être 
pertinentes pour les parents pour l’année 2023-2024.   
 
La conférence du 6 décembre dernier de M. Frédérick Guay sur la 
motivation des élèves ayant des difficultés d’apprentissage a été 
accessible sur l’Intranet du CSSDD. Le DGA-SÉ vérifiera comment celle-
ci pourrait être disponible pour les parents. 
 

16. LEVÉE DE LA SÉANCE 
CCSÉHDAA. 019-22-23 Il est proposé par Mme Tassé, appuyée par Mme Drapeau, et résolu 

unanimement, DE LEVER la séance. 
 
Il est 21 h 33. 
 
La présidente,            La secrétaire de la rencontre, 
 
 
__________________         _________________ 
Josée Deschênes Véronique Bouchard


